

国画石:曾被作为国礼送给克林顿

赏奇石 讲故事

□记者 高亚恒 通讯员 邢文石文/图

您知道美国总统克林顿1998年访华时,都带回去了哪些礼物吗?告诉您吧,其中就有一枚享誉中外的国画石。在上海世博会上,国画石印章成为特许商品。

除了被当做国礼赠送要人外,国画石也倍受人们喜爱。在首届中国洛阳赏石文化艺术节暨交易会上,展厅里的国画石就被摄影爱好者们连连收入镜头。

这些国画石的底色多为淡青色、淡黄色,石上的画面或如铅笔素描,或如毛笔挥洒,颇具国画风韵。其中,一块长约147厘

米、高约75厘米,名为“高山秋韵”的国画石,因其石上的点点橘红色而格外醒目。这块国画石的底色为淡黄色,墨青色的细线条在其上形成一幅既有峭壁、又有缓坡的深山图;几抹“枫叶”点缀其中,更突显一种秋日的风韵;远远望去,面前就像摆放着一幅大师级的丹青。

您可能还不知道,国画石不仅出现在广西,我省的嵩山也有。中国宝玉石协会常务理事牛耀岑就是嵩山国画石的发现者之一。据牛耀岑介绍,1990年,他和几位石友到嵩山捡石头的时候,在太子沟发现了几块有着细腻线条的观赏石。当他们将水泼到石头上之后,清新细腻的图案立刻显现了出来。由于这几块石头较大,他们只挑了一块带回来。为纪念此行发现国画石,牛耀岑将那块石头命名为“国画始祖”。1991年,那块“国画始祖”在宁夏举办的石展上一举夺得金奖。



此次展出的国画石“高山秋韵”。



住风情小镇 赏“花中西施”

昨日上午,由洛阳市人民政府主办、汝阳县人民政府承办的第十届河南汝阳杜鹃花节暨炎黄文化节开幕庆典在汝阳县西泰山炎黄广场隆重举行。

杜鹃花是世界十大自然名花,被称为花中西施。位于汝阳县西南部的西泰山旅游区,每年四五月间,满山遍野的杜鹃花次第盛开,绽红吐艳,煞是迷人。

据悉,本届杜鹃花节将持续到5月10日,将举办中国“越野e族”汽车场地公开赛、迎花节书画摄影展览、汝阳商品展销会等一系列文体商贸活动。汝阳县投巨资建设的西泰山风情小镇也于日前开始接待游客。

见习记者 申利超 赵俊善 通讯员 卢亚乐 摄影报道

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。